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Assunto: ExpropriaçõesdeterrenosparaconstruçãodeplataformaslogísticasemMatosinhos

Destinatário:Ministério das ObrasPúblicas,Transportese Comunicações

Ex. mo Sr. PresidentedaAssembleiadaRepública

Decorreo processode construçãodasplataformaslogísticasde Matosinhosque,numfuturo
desejavelmentepróximose esperapoderemvir servirsobretudoo Portode Leixões,estando
nestemomentoa decorrerprocessosde expropriaçãode algunsdosterrenosa utilizarparaa
construçãodestainfra-estrutura.

Estesprocessosde expropriaçãodecorremsob a liderançadaAPDL- Administraçãodos Portos
do Douroe Leixões,sendoque de algunsdos terrenosem expropriaçãovão ser desalojados
proprietáriose arrendatáriosqueaí têma suahabitaçãopermanentehá longosanos.

Estasituaçãoexige,quantoao PCP,umaatençãoe cuidadoespeciaisporpartedaAPDLjá que,

segundoo quetenhosidoinformado,os valorespropostosparaa indemnizaçãodosterrenostêm
apenasem contao seuvalore as eventuaisbenfeitoriasaí construídas,masnão estãoa entrar

em linhadecontacomos encargosde realojamentodasfamíliasaí instaladashá longosanos.

Os valorespropostos,de acordocomos critériosatrásenunciados,estãolongede poderpermitir
suportaràs famíliasproprietárias,e que habitamnosterrenossob expropriação,os encargosde
realojamento.

Pareceinquestionávelque nestescasos,a APDLterá que encararo problemado realojamento
daspessoasquesãoproprietáriose habitamos terrenossobexpropriação,oudaquelaspessoas,
seusfamiliaresouarrendatários,queaí habitamtambém.Istonãoestáa serfeito,deacordocom
as informaçõesquetenhorecebido.

Poroutrolado,a Câmarade Matosinhosafirmadesconhecerem absolutoque hajanecessidades
de realojamento,tendomesmoafirmadoem públicoquenuncaa APDLa terácontactadoparatal
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efeito.Razãopelaqual,ao abrigodas disposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,
solicitoao Governoque,por intermédiodo MinistériodasObrasPúblicas,Transportese
Comunicações,sejamrespondidasasseguintesperguntas:

1. Confirmao Governo,ounão,queestáemcursoumprocessodeexpropriaçãodeterrenos
paraa construçãodasplataformaslogísticasdeMatosinhos?Econfirma-seounãoqueé a
APDLa entidaderesponsávelportalprocessodeexpropriação?

2. Temo Governoconhecimentodaexistênciadeváriasfamíliasquehabitamhálongosanos
emalgunsdosterrenosqueagoraestãoa serexpropriados?Etemo Governoa noçãoque
os valoresqueestãoa serpropostosparaa expropriaçãodosterrenose benfeitoriasnão
permiteaosexpropriadosprocederaorespectivorealojamento?

3. Nestassituaçõeso quepretendefazero Ministérioe a APDL?Vão,ounão,proceder,como
éjustoe ético,aorealojamentodaspessoasquehabitamnosterrenossobexpropriação?

4. Emcasoafirmativo,comopensae ondepensao Governoprocedera esserealojamento?
Tencionautilizarcasasde arrendamentosocialdo Município?Nestecaso,de queestáà
esperaparacolheraaprovaçãoe oacordodaCâmara?

5. Quantosrealojamentosestãoprevistosnesteprocessodeexpropriação?

6. Quandopensao Governoter concluídoesteprocessoexpropriativoe quandoé que o
GovernotencionaterconcluídaaconstruçãodasplataformaslogísticasdeMatosinhos?

Paláciode SãoBento,20 de Maiode 2009

ODeputado:
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